
Bystřice nad Pernštejnem, odjezd 6:30 hod.,autobusové nádraží
Nové Město na Moravě, odjezd 6:55 hod.,autobusové nádraží

Žďár nad Sázavou, odjezd v 7:15 hod., parkoviště u MěÚ

zájezd Podlipnické kostely 23.5.2018

První naše zastavení bude u stavby v nedaleké obci Kaple P.Marie Karmelské 
Sázavě. Společně s P. Mgr. Danielem Kolářem prožijeme májovou bohoslužbu 
slova. Po informaci o historii vzniku této sakrální stavby se budeme těšit na její 
svěcení 16. září 2018 od 10 hod., za účasti královehradeckého biskupa J.E. Mons. 
Jana Vokála.

Další naší zastávkou bude Žižkova mohyla 
Žižkovo pole. Památník u Přibyslavi poblíž obce 
Žižkovo Pole byl postaven v roce 1874. Téměř 

patnáctimetrový monument připomíná místo, kde údajně v říjnu roku 1424 zemřel 
husitský vojevůdce Jan Žižka z Trocnova, který v té době táhl v čele svých vojsk 
proti katolické šlechtě na Moravu. Čtvercovou základnu tvoří kamenné kvádry z 
historicky památných míst, označené pamětními deskami vlasteneckých spolků. 
Na válci mohyly jsou uvedena místa vítězných Žižkových bitev, kalich na vrcholu 
je vysoký 150 centimetrů. Mohyla je obklopena parkem a je od ní překrásný 
výhled na vrch Melechov a hrad Lipnici nad Sázavou.

Lipnice nad Sázavou je dalším cílem našeho zájezdu. Po hromadné 
prohlídce Hradu bude pro zájemce čas na oběd.  Hrad byl před téměř sedmi sty 
roky  vystavěn na skalnaté vyvýšenině mezi dvěma kopci, aby jako strážný, hlídal 
celé širé okolí, město Brod s jeho stříbrnými doly a kupecké stezky, které se 
proplétaly tímto krajem řeky Sázavy, na rozhraní Království českého a Markrabství 
moravského. V neděli 19. září 1869 postihl Lipnici katastrofální požár, jemuž 
podlehl nejen celý hrad, ale i většina městečka. Vyhořelá zřícenina pak zůstala 
opuštěná až do r. 1913, kdy začala záchrana a obnova hradu. Byl založen Sbor na 
záchranu hradu Lipnice a roku 1924 hrad získal Klub československých turistů a 

památková obnova hradu pokračuje dodnes.

Kostel sv. Markéty v Loukově. V roce 1941 byly v lodi, presbyteriu i sakristii objeveny 
středověké nástěnné malby poměrně vysoké umělecké úrovně. Nejnovější literatura je datuje do 
posledního desetiletí 14. století.Na severní stěně lodi pod kruchtou se nachází malý devoční 
obraz sv. Matěje, o kus dál směrem na východ rozsáhlý obraz sv. Kryštofa a fragment s námětem 
Oplakávání Krista. 
Kostel sv. Jiří v Řečici. Malby se dochovaly v lodi i presbyteriu. Severní stěnu lodi pokrývají 
výjevy Boje sv. Jiří s drakem, sv. Kryštofa a Umučení sv. Erasma.Na východní stěně se nachází 
obraz Zázračného rybolovu a vpravo fragment se Smrtí Panny Marie. V okenní zóně je 

znázorněna řada světců, přerušená 
Ukřižováním a  Posledním soudem. 
K V ostel sv. Martina v Dolním Městě. 
kostele se částečně dochovaly nástěnné 
malby pravděpodobně z první poloviny 14. 
století. Na klenbě presbyteria jsou symboly 
čtyř evangelistů a andělů i žehnajícím 
Kristem, trůnícím na duze.


